

## ОТЗЫВ

научного консультанта – доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой гигиены и экологии им. проф. О. А. Ласткова Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Донецкий государственный медицинский университет имени М. Горького» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Ласткова Дмитрия Олеговича

о диссертанте на соискание учёной степени

доктора медицинских наук по специальности 3.2.1. Гигиена

Партаса Олеге Викторовиче

Тема: «Гигиенические основы санитарно-гигиенического мониторинга условий труда для сохранения здоровья горнорабочих угольных шахт»

Партас Олег Викторович, 1967 года рождения, окончил в 1990 году с отличием Донецкий государственный медицинский институт имени М. Горького по специальности «Гигиена, санитария и эпидемиология». По распределению с 1990 по 1995 год работал в качестве старшего лаборанта и младшего научного сотрудника в НИИ гигиены труда и профессиональных заболеваний г. Донецка.

В 1995 году поступил, а в 1996 закончил с отличием магистратуру по специальности «Гигиена» в Донецком государственном медицинском университете имени М. Горького.

С 1996 по 1999 года обучался в очной аспирантуре по специальности «Гигиена» при кафедре общей гигиены Донецкого государственного медицинского университета имени М. Горького. В октябре 1999 года защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена (диплом ДК №005960) по теме «Гигиеническая оценка ионизирующей радиации и мероприятия противорадиационной защиты горнорабочих угольных шахт».

С сентября 1999 года – ассистент, с июня 2004 года и по настоящее время – доцент (аттестат 02ДЦ №001764) кафедры гигиены и экологии имени проф. О.А. Ласткова Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Донецкий государственный медицинский университет имени М. Горького» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научно-педагогический стаж – 23 года.

Диссертация Партаса О.В., представленная на соискание учёной степени доктора медицинских наук, посвящена изучению влияния вредных условий труда подземных рабочих мест на состояние здоровья горнорабочих угольных шахт. Обоснована технология санитарно-гигиенического мониторинга условий труда горнорабочих угольных шахт, основанная на оценке профессионального маршрута, стажевой дозы вредного фактора и индивидуальных профессиональных рисков. Изучены профессиональные маршруты горнорабочих угольных шахт. Определены и сопоставлены вредные условия труда и соответствующие им профессиональные риски у



горнорабочих угольных шахт с пологим и крутым залеганием угольных пластов. Предложено использование санитарно-гигиенического мониторинга условий труда в системе профилактики нарушений состояния здоровья горнорабочих угольных шахт.

При выполнении диссертационной работы Партас О.В. зарекомендовал себя квалифицированным и целеустремленным исследователем, требовательным к себе, пользуется уважением среди сотрудников и студентов.

В процесс работы автор изучил и проанализировал большой объем отечественных и зарубежных источников научной литературы по теме диссертационной работы.

По материалам диссертации опубликовано 27 научных работ, в том числе 2 монографии, 15 статей в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики и Российской Федерации для публикации основных результатов диссертации на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук (1 - без соавторов), 10 статей и тезисов в сборниках и материалах научных конференций, конгрессов и форумов.

Диссертационная работа Партаса О.В. на тему: «Гигиенические основы санитарно-гигиенического мониторинга условий труда для сохранения здоровья горнорабочих угольных шахт», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.1. Гигиена, является завершенной исследовательской работой и соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а Партас О.В. по своим профессиональным и общечеловеческим качествам заслуживает присвоения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.1. Гигиена.

Научный консультант:

заведующий кафедрой гигиены и экологии  
им. проф. О. А. Ласткова  
ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России  
д.м.н., профессор

 Д.О. Ластков

  
Начальник  
 